

## 体彩大乐透上市十周年报道

## 十年我与大奖得主面对面

体彩大乐透上市十年以来,截至今年5月27日,累计开出了3745注一等奖,包括1014注千万元大奖以及11注亿元巨奖。这么多的大奖,都是由谁中出,如何中出,大奖得主的真面目又是什么样的?这些都是无数彩友关心的问题。

可以说,体彩大乐透上市的十年,也是记者职业生涯的重要十年。2012年,记者在四川省体彩中心进行采访,有幸与其中几位大奖得主进行了面对面的交流,包括其中一位亿元得主——成都1.72亿元得主。

在记者眼中,体彩大乐透的大奖得主都是身边的普通人,以男性中奖者居多。得知中出大奖后,他们会感到兴奋不已、紧张激动;领奖时,他们或高度警惕,或假装淡定,或语无伦次。总的来说,他们可以分为以下5个类型。

## ●激动不已型

“激动不已”是每一位大奖得主得知中奖时的共同感受。不管是买彩多年终于中得大奖,还是才买几期就中出大奖,得知中奖后,几天几夜没法合眼、领奖时手发抖等现象,在大乐透大奖得主中十分常见。

2015年4月,成都中得第15041期1.72亿元大奖的幸运得主现身领奖。在四川省体彩中心,这位大奖得主激动地告诉记者,来领奖前,他已经两天两夜没有睡觉,中奖彩票一直放在包里,隔几分钟就会拿出来看一眼。1.72亿元得主还说,大奖中出后,他已经决定要辞职搬家。

## ●十分谨慎型

得知中大奖之后,中奖彩票的置放地方换了又换,不管藏在家中的哪个角

落都觉得不安全;领奖时,乔装打扮之后还要再三确认自己不会被公众“人肉”出来。大奖得主的普遍“谨慎”,让记者印象深刻。

成都1.72亿元得主是记者唯一采访过的大乐透亿元得主。当时,大奖得主以一身“大白”卡通形象亮相,引起轰动。为保护大奖得主隐私,采访时,体彩中心对大奖得主的声音作了“变声”,得主全身更是包裹得严严实实,连一丝风儿都难以进去。

## ●紧张不安型

领奖时感到紧张不安,是多数大奖得主的“常态”。前不久,重庆就有一位在“5亿大派奖”期间中出大奖的女性得主,因害怕拍照,紧张过度,晕倒在体彩中心领奖室的沙发上。

而在记者见过的大奖得主中,2012年6月中出第12064期1530万元大奖的得主,是比较典型的紧张不安型。大奖得主在第一时间就知道自己中奖了,但是领奖却过了10天。当记者问及原因,这位大奖得主说,他既惊喜又担忧,设想了无数种到成都领奖的场景,迟迟不敢来领。直到过了10天,他才终于鼓起勇气,踏上了南充到成都的动车,领走1530万元大奖。

## ●淡定冷静型

在记者采访过的大乐透大奖得主中,也有一些在领奖时表现得异常冷静。一般来说,中得足彩大奖的得主比较淡定,因为能亲身体会中心领奖,说明他们的竞猜功力不俗,而且并非第一次中奖。再加上足彩大奖得主一般“不差钱”,投注金额也相对多一些,他们对奖金的表现态度要冷静得多。正因为如此,当记者



见到四川广元这位体彩大乐透504万元得主时,着实被他的冷静所折服。

2012年5月,在体彩大乐透第12062期开奖中,四川广元一位幸运儿击中1注500万元头奖,由于是复式票中奖,他的奖票合计中奖504万元。领奖时,这位大奖得主说:“没啥感觉,我买大乐透好多年了,这次也不是第一次中奖。”

## ●感激涕零型

人们为什么买体彩大乐透?其中一部分人的目的很明确:中大奖。日常生活不如意,将希望寄托于中彩票大奖,这样的彩友在生活中普遍存在。然而,不管他们的买彩动机是什么,只要是不影响正

常生活的购彩行为,都是可行的。

在记者采访过的大奖得主中,有这样一位女性大奖得主。她的家庭负担相当重,家里有四个卧病不起的老人需要照料,其中两个老人患有癌症,她还有一个正在上高中的孩子,家中所有的开销和照料都压在她和丈夫肩上。

这位来自成都的、中出大乐透第12062期的500万元大奖得主,在和记者谈及奖金的用途时说:“对于这笔钱,我们一点想法也没有,一分钱都不会花,只想赶紧先把四个老人的病治好了再说。”领奖现场,她不断感激体彩,是大奖让她卸下了沉重的经济负担。

陈敏



□半岛全媒体记者 杜金城

7月6日,中国足协又一口气开出四张罚单。处罚针对包括上轮中超联赛,广州恒大球员赛后未与裁判握手,以及第14轮国安与苏宁的赛后冲突,处罚的对象包括郑智、李昂、伊尔马兹等。

上轮联赛中,广州恒大球员赛后未与裁判员握手。足协决定处以郑智停赛4场外加罚款4万元的处罚,而其余10名涉事球员均遭到通报批评外加罚款1万元的处罚,他们包括:梅方、冯潇霆、保利尼奥、高拉特、王上源、曾诚、邹正、黄博文、于汉超、郑龙;针对中超联赛第14轮北京国安对阵江苏苏宁的比赛赛后双方爆发了小规模冲突的处罚结果同时出炉。苏宁球员李昂因对对手做出不适当动作被处以停赛4场外加罚款2万的处罚,伊尔

马兹被停赛5场外加罚款2.5万元的处罚。

在这些处罚结果出来后,各界反应不一。但大伙普遍感受就是足协的处罚频率与力度有点猛,著名足球记者肖赓发微博质疑:“我想问问李昂不当行为怎么个‘不当’法?此外,为啥郑智停4场,其他没和裁判握手的队员只是批评罚款1万?那R马丁内斯那张罚单的处罚标准和此次违纪处罚标准是一样的吗?可能问题还有,先问问这俩”。

本赛季以来,足协针对联赛违规违纪的处罚力度明显加大。几乎每轮联赛过后,都会针对联赛中发生的一些矛盾冲突开出罚单。球迷印象比较深刻的包括秦升脚踩维特塞尔被禁赛半年,容大宣布退出又决定接受处罚后,遭到足协26万元的罚款,这也创造了中国足坛罚金的最高纪录。在这疯狂

处罚的背后,显示的是足协整治联赛赛风赛纪的决心。但同时,几乎每轮都有多张罚单出炉,也会让人产生一种为了“罚”而罚的感觉。这边停四场,那边停半年,好多处罚的依据无从谈起。就像这次给李昂停赛四场,给出的理由是“不适当动作”。这样的理由有点莫名其妙,如果李昂确定是做出了歧视的动作,那这停四场实在太少;如果没有确凿证据,那李昂的动作就没有任何不合适,不过属于激烈争吵范围。还有针对郑智的处罚也有点牵强,恒大全队在上一轮比赛过后都没有与裁判握手,单让队长来承担四场停赛处罚,于情于理似乎都不合适。

此外,保利尼奥最近陷入与巴萨的转会传闻当中。恒大于7月6日正式回复巴萨,表示不同意巴萨对保利尼奥的报价,并且俱乐部也没有转让保利尼奥的计划,他是球队的非卖品。

高水平篮球小将  
青岛赛场展风采

□半岛全媒体记者 杜金城 报道

本报7月6日讯 日前,来自全国各地14支青少年篮球队共168名运动员来到青岛市篮球橄榄球运动管理中心报到,他们将于7月6日至13日在青岛市篮球橄榄球运动管理中心参加2017年全国高水平后备人才基地U13篮球比赛。本次比赛由国家体育总局篮管中心主办,青岛市篮球橄榄球运动管理中心、青岛市城阳区教育体育局、青岛市篮球运动协会承办,这也是在全国影响力较大的青少年篮球赛事。

参加本次比赛的运动员年龄为11至13周岁,比赛采用中国篮协最新审定的《篮球规则》,每节比赛8分钟,每队12名运动员前两节需分为A、B两组。由青岛市篮球橄榄球运动管理中心派出的青少年男子U13篮球队将代表青岛参赛,这支队伍也是篮橄中心选材组建的新一届省运会篮球苗子。与此同时,女子组将于7月10日~17日赴西安参加U13北区女子组比赛。

第二届校长杯棒球联赛  
吸引岛城百位少年角逐

□半岛全媒体记者 朱浩 报道

本报7月6日讯 日前,青岛市第二届“校长杯”软式棒球交流联赛在博文小学操场举行。来自博文小学、香港路小学、崂山实验小学等学校的100多位学生参加了角逐,山东省体育局小球管理中心的领导也来现场观看了比赛。

棒球礼仪、传球、击球、跑垒……尽管接触棒球时间不长,但孩子们的一招一式已经有模有样。2017年,青岛鲸鲨棒球俱乐部将棒球这项运动在岛城的中小学之中普及开来,目前已经发展起来15支校级队伍。